
 

 

 

  

校歌・校章に込められた願いや意味を考えました（高学年集会） 
 ６月８日（水）の１校時に、校歌や校章に込められた願いや意味を、４～６年生の子どもたちと考えまし
た。子どもたちは、校歌や校章について新しい発見がたくさんあったようです。そして、今まで以上に、校歌
や校章を身近に感じられるようになったようです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪子どもたちの感想より（forms）≫ ４年生 
●校歌の歌詞の意味がよくわかりました。校章はいろいろな模様があることを知りました。 
●校歌は現実にもあるもので作られたのをはじめて知りました。 
●いろいろなことが知れた。 
●僕は、学校の歴史を知らなかったけれど今日で分かりました。 
●凄く昔からあると知りました。 
●校章が３代目だとはじめて知りました。校章の中にいなほが１３こあるわけは、１３この町の意味だったな
んておどろきました。 

●平荘の地域の様子で校歌が作られている事を知った。 
●校章は、3 段階に分けられていることがわかりました。 
●昔から校章は受け継がれていることがわかりました。 
●１３０年前から平荘小学校があったとは知りませんでした。あららぎの木から校歌の歌詞ができたことや今
の校章が３代目だということを初めて知りました。 

●校歌にいろんな意味があってすごいと思いました。 
●校歌にあんなにいっぱい意味が詰まっているなんて驚きました。130年も学校があるなんてすごいと思いま
した。 

●校歌に、こんなすごい意味があるなんて知りませんでした。 
●校歌の歌詞の一つ一つに深い意味や願いなどがあることを初めて知りました。校旗が三代目だと知りまし
た。校旗は昔から変わってないと思っていました。いろんなことが分かってとてもよかったです。 

●校歌の一つ一つに意味が込められているのに気づけたし、校章が昔から今のままだと思っていたけれど、３
回変わったのが分かった。 

●校章は、今の物がずっと続いていると思っていたけれど、三代目だと知って驚きました。校歌には、たくさ
んの意味がこめられていると初めて知りました。 

●校歌の歌詞一つ一つに意味があるなんて知りませんでした。これからももっと校歌の意味を知りたいです。 
●校章には、いろいろな意味があると知った。 
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≪子どもたちの感想より（forms）≫ ５年生 
●あんな昔からあったんだなと思った。 
●わかりやすくてたくさん知れて、未来に繋げていきたいなと思いました。 
●初めて知る事がたくさんあって、難しい話が多かったけれど、しっかり聞くことができて良かったなと思い
ました。 

●知らなかったことが分かって、良かったと思いました。 
●いろんな思いで校歌が作られているんだなと思いました。 
●こんなに意味が込められていることに驚きました。 
●校歌を歌うとき、いつもそんなに意識をしてなかったので、知れて良かったなと思いました。 
●校章が 3度も変わってビックリしました。 
●校歌は何の意味もないと思っていたけれど、話を聞いて、こんなに工夫していたんだと気づきました。 
●むずかしかった。 
●校歌の歌詞には深い意味があり、校章には古い歴史があるんだと思いました。 

≪子どもたちの感想より（forms）≫ ６年生 
●校歌の一つ一つに地域の人の願いや深い意味が込められていることが分かりました。地域の人達が、平荘小
学校の子供達のことを思ってくれて、登下校の安全を見守っていて下さっていることが改めて分かりまし
た。なので、してもらっていることを当たり前だと思わずに感謝の気持ちを伝えたいなと思いました。そし
て、今の校章は三代目だということを聞いて驚きました。 

●私は、校歌や校章に平荘町のことが書かれていることを知って嬉しくなりました。いつも私は、何も考えず
に校歌を歌っていたのですが、次歌うときには歌い方がかわるなと思いました。 

●校歌で紅葉やあららぎなどの自然の歌詞が使われていることがよく考えてみるとそうだなと思いました。作
詞をした永井貞雄さんが平荘小学校の教師をしていたことにとても驚きました。校章が３つあって、どれも
いいなと思ったけれど、やっぱり今の校章がなじみがあって一番いいなと思いました。 

●校歌は一つ一つの歌詞に意味があり、平荘町の自然のことや平荘っ子にこんな子になって欲しいという願い
が込められているんだなと思いました。校章は３代目で地域の人が考えて作られた校章なんだと初めて知り
ました。今日はいろんなことが知れて良かったです。 

●校歌では１つ１つの言葉に意味があってとてもすごいなと思いました。校章は今で３回めの校章だと初めて
知りました。今日は平荘小学校のことが分かって良かったです。 

●校歌は、平荘町のことを示している事がわかりました。校章は、３代目になっていることがわかりました。
緑色が自然を表し、金色が稲穂を表すことがわかりました。 

●校章のマークが、3 回も変わっていることにびっくりしました。また、現在のマークの稲（もみ）の数が、
平荘町の町内会の数と一緒だということに気づきました。校歌の歌詞で、歌の中に自然のものの言葉を使っ
ている事がわかりました。 

●校歌に実際にあるものが入って意味が深くてもっと知りたいなと思いました。校章の稲の粒にも意味がある
と知りました。 

●校章の意味が意外に深くてびっくりしました。 
●平荘小学校の校歌には平荘町のことがたくさん含まれていて、校章にはたくさんの地域の方々の思いが入っ
ていることを学びました。 

●校章は変わってないと思っていたけれど３回変わっていました。校歌にも思いが込められていたのを初めて
知りました。 

●校歌には、たくましい子、思いやりのある子、考える子、という意味があるのを初めて知りました。校章が
３回変わっているのを初めて知りました。 

●平荘小学校の名前が、３回も変わったということを初めて知りました。 
●平荘小学校の校歌や校章はいろんな意味があるんだなと思いました。また平荘小学校のこと知りたいなと思
いました。 

●平荘小学校の校歌には平荘町の自然や願いがこめられていることを知りました。校章は稲の数が13 個で町
内会の方が支えてくれているということが表されていることがわかりました。 

●この平荘小学校が来年でなくなってしまうけれど、せめて平荘小学校のことを知っておきたいと思っていて
今日、平荘小学校の校歌や校章のことが知れて、校歌や校章にもいろんな地域の人々の願いがいっぱい入っ
ていて平荘小学校はいろんな人の思いが集まってできているんだなと思いました。 

●知らないことばかりだったので、いろいろなことを知れてよかったです。校歌には地域のいろいろな思いが
込められていてすごいと思いました。校章は１３の町内会の数が示されていてすごいと思いました。 

●校歌にいろいろな意味が込められていてすごいなと思いました。校歌を今まで何も思わずに普通に歌ってい
たけれど、初めて意味を知ったときはすごいと思いました。そして、校章には、地域の人のいろいろな思い
が込められているとは思いませんでした。次からは意味を考えながら歌いたいなと思いました。 

●私は、校歌・校章の話を聞いて、いろいろ意味が深いなと思いました。例えば、校章は３回も変わったなど
校歌は平荘の色々なことが関わっていて、もともと平荘小学校の教師の人が作ったなどいろいろびっくりす
ることがいっぱいでした。平荘行進曲などもあったなんてびっくりしました。そして、一回も行進曲を歌っ
たことがないのでまた歌ってみたいなと思いました。 

●校歌は、平荘町の様子や願いが歌詞になっている事がわかりました。校章が３回かわっている事がわかりま
した。 

●校歌に込められた意味がたくさんあって、すごいなと思いました。また、校章の稲穂の数が平荘町の地区数
だということを初めて知ったし、細かいところまで作ってすごいなと思いました。 

●校章は昔３つあった。一代目は桜マークで尋常小学校。二代目は星マークで国民学校。三代目は稲穂マーク
で、稲穂は１３である。１３の意味は平荘町の１３の地域が元になっている。校歌には深い意味があるとわ
かった。 

●校歌ではいろいろな深い意味が込められていて、地域の人々の思いもしっかり入っていて、とてもいい校歌
だな〜と思いました。校章は、稲（もみ）の数なんて気にしていなかったけれど、１３粒もあったんだな〜
と知ってびっくりしました。１３この町内会のことだったのでびっくりしました。 


